

区块链既能用于“晒恩爱”又能发展金融、广深是对“CP”…… 谈及当下的热点 政协委员妙语多

昨日下午,广东省政协十二届三次会议第二场“委员通道”活动在珠岛会堂举行。6位省政协委员相继亮相,就快递包装、区块链、互联网护理服务等热点发言。

委员们现场妙语如珠,还打出各种妙趣的比喻,如区块链既能用于“晒恩爱”又能发展金融、广深是对“CP”等,令人印象深刻。

省政协委员、深圳金雅福控股集团有限公司董事长黄仕坤:
用区块链“晒恩爱”全程透明防“变心”

来自经济界别的省政协委员黄仕坤将关注点放在“区块链”上,“区块链”到底是什么?

在发言时,他打了一个比较有趣的比喻,以男女谈恋爱为例,建立一个简单的区块链模型,所有适龄男女谈恋爱,晒朋友圈、秀恩爱、结婚等全过程都被展示出来,并被其他所有适婚男女所知,这就是区块链的应用。

“如果有人背叛誓言,不要以为删除照片就有用,因为全部细节都记录在案,以后就再也找不到对象了。”黄仕坤进一步解释称不可删除,不可更改,这就是区块链技术。

黄仕坤提议,将区块链技术应用到供应链金融领域,可以解决信任传递的问



题,实现最大化降本、增效,有助于解决中小微企业融资难、融资贵问题,从而更好服务实体经济的发展。

那么如何加快区块链技术应用于供应链金融?他说,目前市场认可度低,多数企业和监管机构看不懂、不信任,他建议要推动市场对“区块链+供应链金融”的认可,其次是尽快制定“区块链+供应链金融”发展规划,建议由政府主导、企业参与,制定技术标准和要求,剔除浑水摸鱼、扰乱市场的不良企业,帮助中小微企业解决融资难、融资贵问题。

省政协委员、新世界中国地产有限公司董事兼总裁黄少媚:
广深这对“cp”应加强对话合作

来自特邀界的省政协委员黄少媚说,因为工作原因,自己经常往来于穗港、深港之间。在她看来,广州、深圳是华南地区熠熠生辉的两颗明珠。粤港澳大湾区建设,国家明确了广州、深圳作为区域发展核心引擎的重要地位。去年9月,广州、深圳这对CP,时隔6年再次牵手,签署了《广州市深圳市深化战略合作框架协议》,打开了更多的合作空间。

她同时认为,广州、深圳的关系存在三个特点:第一,两地拥有不同的产业发展方向。第二,广州、深圳同处于高速发展的城市化进程,面临着土地资源不足问题。第三,粤港澳大湾区包含的城市



多、地域广,人口结构复杂,文化认知存在差异。广深需要加强新型文化引领力,推动大湾区情感共融。

她建议充分发挥民间组织的能动性,增强行业企业交流。加强对话合作,分享城市规划与城市更新的经验。广州在城市空间布局、城镇体系规划、基础设施建设等方面拥有成熟的经验。深圳在政府引导、产业布局、释放优质土地等方面也取得了突出的成绩。

省政协委员、珠海市环保局行政审批服务科科长容锦:
**制定绿色快递包装强制性标准
推进包装污染治理**

来自台联界的省政协委员容锦关注的是推进快递包装污染治理。

他表示,当今社会,网购已成为一种生活方式。2019年“双11”,全网产生了5.35亿份快件。一个快递件可能用到7种包装材料,包括纸皮、胶带、泡沫、海绵、珍珠棉等,所有这些快递包装在被打开后就变成了废物。其中的塑料类废物就是难以无害化处理的“白色污染”,会对土地、空气造成污染。

“在痛快的‘买买买’背后,是海量快递包装带来的资源浪费和环境污染。政府、企业、社会组织、个人,都有义务和责任减少快递带来的问题。”

为此,容锦建议,要制定绿色快递包装强制性标准和绿色包装产品指导目录,为推进快递包装污染治理提供制度



保障。他认为,解决快递包装资源浪费和环境污染的核心在于使用绿色包装,因为绿色包装与现有传统包装相比,具有减量化、可回收、易降解、无毒害和污染的特点,可以最大程度上减少资源浪费和环境污染。

其次是打通绿色供应链条,扶持包装品企业对绿色包装的研发、生产、使用和推广,逐步形成和扩大广东省绿色包装产能规模。

还要加大政策扶持力度,开展试点示范建设,“广东是制造业大省,更应该做这件事情。”

省政协委员、中山大学附属第一医院护理部主任成守珍:
**推广“互联网+护理服务”
院外也能享受优质的延续护理**

“如果问到哪里才能得到专业的护理,恐怕大家会回答:到医院!”在发言前,省政协委员成守珍抛出一个问题,她表示,其实并不仅仅这样。随着社区养老护理、慢性病护理、母婴等保健需求不断提升,护理服务也需要相应地从医疗机构延伸到社区和家庭。

她认为,要通过互联网把专业的护理送到家庭。然而,目前由于医院护理人员短缺,护理服务项目不全,收费价格与支付方式不明确、网络信息平台待开发等,“互联网+护理服务”的优势还未得到充分发挥。

为此,成守珍建议,鼓励社区卫生服务中心、护理站积极参与“互联网+护理服务”,让更多患者享受到

】

优质的院外延续护理。考虑到服务质量的问题,她同时希望明确服务项目标准、服务人员标准,实行全过程统一管理。

她表示:“可以建立风险防范机制,可使用信息技术如人脸识别技术对护士患者身份信息进行核对,对服务的可靠性进行综合评估,加强护患双方安全防范。监控上门服务过程,并上传到平台,实现网约护理全程留痕,网络一键报警、一键呼救、一键保险。”



省政协委员、东莞市圣茵环境科技有限公司总经理周世明:
**培养一批能对乡村振兴事业
有担当的“当家人”**

来自农业界的省政协委员周世明表示,随着自己做农业工作越深、越久,她深深体验到,农业要发展,乡村要振兴,迫切需要培养一批有情怀有智慧有担当的“当家人”。

她呼吁各地举办“回乡行动”,吸引更多高校学生利用寒暑假、实习期回到农村,参与到乡村振兴工作中。各地政府应该出台在农村就业创业毕业生和退伍军人的优惠政策,为他们解决住房、子女教育等问题。

周世明进一步提出,乡村振兴战略的一个重要内容是乡风文明。



她建议要鼓励公务员、教师、文艺类人才退休后回到家乡、到农村去支援乡村工作,发挥余力。

最后,她建议培养乡村治理能手。她认为,乡村治理是中国社会的基层治理,这不仅仅只是解决“脏乱差”问题,关键是要推动解决农村产业发展、生态保护、公共服务等多方面问题。

省政协委员、澳门中华总商会青年委员会主任马志达:
**用年轻人喜欢的形式
进行爱国主义教育**

“我是一个在澳门长大的澳门人。我们刚刚庆祝了澳门回归祖国20周年,大家都感受到了澳门对祖国的热情。那是因为,在这20年里,澳门在社会、经济、民生都有很大的进步。”马志达说,在“一国两制”方针下,澳门人过得一天比一天幸福。“一国两制”在澳门的成功,就在于澳门人的爱国之心。

他说,唯有厚植爱国主义精神,才能共同发展粤港澳大湾区。首先要更好地认识和了解国家的历史,尤其是“一国两制”的历史,它取得了世界瞩目的成就。只有更好地学习“一国两制”,才能利用好一国之



本去发展湾区。

其次要充分利用好大湾区爱国教育资源。“要用年轻人喜欢的形式,通过红色之旅、节日同庆等方式,去教育他们,让他们融入湾区。”

他最后表示,帮助港澳爱国青年,把自己的人生目标和梦想,跟国家和民族的命运连在一起,才能更好地帮助港澳青年融入大湾区。